

弃恶从善的女孩子

我不再恨别人和社会了，慢慢的同学们也乐意与我交往了。不仅如此，我还体会到无病一身轻的感觉……

家变失恋 双重打击

刚上中学时，我是个天真、善良的女孩子。然而上到初三，家庭关系骤然变化，父母闹离婚。随着事态的发展，矛盾越来越无法缓和，闹了一年终于离婚了。我十分讨厌父母吵架，很快产生了叛逆心理，不听父母的话，跟他们讲话不恭不敬。后来无论对谁都没有好脸色。我厌恶每个人，厌恶家庭，厌恶这个社会；以至于我恨别人，恨社会。

那时，我认为别人都坏，是这个社会造成了我的不幸。我认为天真、善良是错的、愚蠢的。由于长期抑郁和不健康的心态，年纪轻轻就交了男朋友，可是他非但没有带给我安慰，反而使我的心灵遭受了更沉重的打击。于是我变得对什么都不屑一顾，冷眼观天，凭借着小聪明考上了不错的高中和大学。

高三暑假，我和男朋友

终于彻底决裂，这使我再一次受到打击，在我受伤的心灵上，又加上了一条伤痕。于是我又恨了，我恨他欺骗了我。我为自己悲哀、不平，为什么上天不公，偏偏让我遇到他。我恨他，更恨父亲，是父亲让我失去了家庭温暖，被迫到外面寻求慰藉。那时我决心，一旦有复仇的能力时，我就报复他们，讨回这笔债。

心中仇恨 无法克制

恨在我心中不可遏止的增长，使我认为人都是那么伪善，他们欺骗了我，这个社会欺骗了我，我要砸碎这个世界。这种极端病态的恨心覆盖了我天真的本性，我失去了真，善良也就无存了。从此，我很少有真心的笑容，没有真诚的友爱。我怀着不信任和防范的心理与同学交往，不愿意主动帮助别人，甚至在别人有了麻烦的时候，我还暗自幸灾乐祸，以求得内心的平衡。

即使表面上安慰着别人或帮助别人，也是顾虑到别人说我冷漠而勉强应付。最肮脏的是我嫉妒漂亮的女同学，暗地里也希望她们遭遇与我同样的经历。在大学

里，我不认真学习，成天胡思乱想，无端的看别人不顺眼。有什么事，从来不忍让，动不动就发脾气，专找别人的错，知道谁家里生活幸福心里就难受、生气。

其实我心里也明白这对自己根本毫无益处，只会使我越来越病态，但仍然克制不住的恨。

如果将来我取得一定的地位，说不定会采取什么危险的举动，只是因为当时我还只是个弱小的女学生，而无法下手，只能恨在心里。就这样，怀恨甚至成了不自觉的习惯。虽然读了十几年的书，也无法扭转我的思想观念。

越来越多各阶层的人感受到法轮功“真善忍”的美好，包括校园中的莘莘学子。

法轮大法 洗涤我心

1996年2月2日，我接触到法轮大法，我像个迷途多年不知归路的孩子，一下子望见了家门。手捧《转法

罪就是在还业债，所以，谁也不能够随便改动它，改动了就等于欠债可以不还；也不能够随便任意去做，否则，就等于在做坏事。”

“要想好病、祛难、消业，这些人必须得修炼，返本归真，这是在各种修炼中都是这样看的。人要返本归真，这才是做人的真正目地，……”

（《转法轮》第一讲）

通过读《转法轮》，我反省了：仇恨

是错的；天真、善良才是对的。由于恨心，我造业甚多，对自己、对别人造成了极坏的后果；怀恨可以导致更恶毒的行为，很可能伤害他人，危害社会，成为社会的罪人。法轮大法让我明白了，做坏事会失去珍贵的德，得到肮脏的业力；无

德，将面临形神全灭的可怕恶果。我还明白了，人就是因为做了不好的事，得到业力，才会有许许多多的是非和苦难。

因此，我不再恨别人和社会了，不但不恨，而且应该感谢他们，要真心的感谢他们，因为那些痛苦的经历正是我得法的机缘啊！我还知道了，从前我嫉妒漂亮女同学更是大错特错，由于自己吃苦，心里不平衡就迁怒于无辜，是人中的恶者，对她们我真是非常抱歉。因为师父讲：“恶者嫉妒心所致，为私、为气、自谓不公。善者慈悲心常在，无怨、无恨、以苦为乐。觉者执著心无存，静观世人，为幻所迷。”（《精进要旨·境界》）我不要当恶者，我要努力使自己成为一个善者，进而修成一位觉者。

真诚忍让 感动亲友

通过修炼法轮大法，我确实改变了。我不再嫉妒漂亮的女同学，也不再幸灾乐祸了。我真诚、热情的对待周围的人，渐渐改掉了从前的坏脾气、坏秉性。遇到有人对我发脾气或态度不好，我都能忍让。慢慢的同学们

也乐意与我交往了。不仅如此，我还得到了一个无病的身体，体会到一身轻的感觉，精力充沛，脸色白里透红。

1995年，我得法以前，父亲要求与母亲复婚。当时，我出于叛逆心理，坚决反对，后来虽然不说什么，心里总是疙疙瘩瘩的，不时的发脾气。修炼法轮大法以后，我想，父亲几年来在外地也遭了不少罪，他有勇气回头，已是母子三人的大幸了。我应该按师父的话去做，多为别人着想，对父亲要劝善，不能再耿耿于怀。这样一想，对父亲的态度好了，妈妈和弟弟也不计较前嫌。他非常感动，任劳任怨的既工作又理家，全家人生活得很和谐。和家人谈了我得法的转变后，他们都支持我修炼法轮大法。

是法轮大法救了我们一家人。如果我不修炼法轮大法，我将永远被恨心左右，成为邪恶之人；我的青春乃至整个生命都会被恨心——这个恶魔所毁掉，后果不堪设想。是法轮大法从新塑造了我的将来，也避免了今后可能发生的危及他人、扰乱社会治安的伤害事件。◎

和谐相处的良方

在这个道德普遍式微，欠缺心法约束、人心纷繁多变的世局里，身为女性的一员，要想工作和家务共容、事业与家庭兼顾，诚非易事！再加上物质利益上的冲突、错综复杂的人际关系，经年累月搞得你心力交瘁、疲惫不堪，更不知从何下手改善局面，只能年年难过年年过，日日发愁日日烦！其实要解决一切困扰并不难，就看你的观念能否改变、你的心态能否接受罢了！

“人非圣贤、孰能无过？”，世界上没有完人，没有十全十美的人。只要当人，就会犯错！而一个人能改过迁善，别人会佩服你的，绝不会笑话你，因为他很明白，自己没那份勇气与魄力去反躬自省、去承认错误。

在社会上浮沉久了，你会发现一个很有趣的现象：人人都自以为是，个个全不愿改变，包括你自己在内。要想改变别人简直难于上青天！所以和上司、同事、邻居或家中成员关系紧张，整日里处于备战状态。其实每个人都想造成这种状态，所有的心都不愿出现这种危机。可是，无可计施、无可奈何！

今天咱们来服一帖化解的良方，打一管纾缓的针剂！既然改变别人太难了，咱们来个反其道而行：“改变自己！”您别苦笑，也别认为笔者在瞎扯。行的！请试一试！因为您的心态、您的意志、您

的观念全由您掌控，只要您肯，只要您愿意，只要您放得下那些攸关面子、丢脸……的顾虑，那就一定成！

今日一时的委曲与不平，换来的却是对方满心的钦佩与感动。而您得到的却是内心的平和、宁静与轻松！境由心转，您观念与作法的改变，就能带动对方也朝向良性的一方前行，因为人天生都具备着善良的本性。不信？瞧瞧下面的故事：

江苏兴化县有个叫马文安的商人，识书习礼。他的妻子吴氏，聪敏貌美，擅于打理家务，只不过有些傲慢，怨心较重，因此，婆媳之间经常发生龃龉。每次马文安回家，婆媳二人都在他面前，互相诉说对方的不是。婆婆说媳妇不孝，媳妇说婆婆不仁，双方各执一词，这让马文安真是左右为难。马文安知道妻子不愿遵从母亲，于是想了一个办法，让妻子感悟自己的过失。

有一天，吴氏又开始向马文安诉说婆婆的不好，马文安便安慰道：“老母亲啰唆，我也知道，我已经想好了，我要带你到外面去住。只是亲友外人不知道母亲难侍奉，我们如果突然背亲离家，难免要受人家指责，所以我劝你暂时忍耐一二个月。在这期间，你一定要任劳任怨，尽心侍奉，让亲友们都知道你很孝顺，说母亲不好，然后

咱们再搬出去。这样就可以避免旁人说三道四了。”

吴氏听后，还是面露为难的样子。马文安又说：“很快咱们就要到外面居住了，在这短暂的几十天工夫，你就权当她是咱们的宾客，对她进行殷勤的款待，又有什么为难呢？”

吴氏于是答应了丈夫。从此对待婆婆就和颜悦色，曲意承欢。作婆婆的见媳妇脾气已改了，凡事都能顺从自己，心中快慰之余，也就对其倍加体谅。结果以前的日常摩擦没有了，变得和睦了。

过了些天，马文安见吴氏并不像从前那样对他诉说婆婆的不是，故意问她：“近来母亲对你怎样啊？”吴氏说：“比以前好点了。”马文安又对她说：“她既然略微好点了，你应该更加谨慎侍奉，务必要使她的不仁、你的孝道，让众人都知道，那样我才可带你到外面住呀。”吴氏听了，唯唯答应。

这样，又过了些时日，马文安再问吴氏：“老母对你怎样？”吴氏回说：“现在婆婆待我很好，我不再想离家别居了。我很情愿常在她老人家的身边，替你尽人子应尽的孝道。”

文安道：“我的本意就是要你尽孝道呀，并不是真的要你离家别居。现在我将我的本意，同你说穿了，你便知我的苦衷。你从前对

我诉说老母的啰唆难侍奉，我早就明白，这是你没有照顾好老人的关系。但当时你在气头上，心中只知别人的不是，根本不可能想到自己的错处，我若明说你的不是，你一定不肯承认。要你曲意奉承老母，这更是你所办不到的。所以我在万不得已的情形之下，只好以善巧方便的办法，使你暂时忍耐，曲意谨事，来改变你心中的傲慢，我并不是喜欢用手段来欺骗你啊。”

还告诉她：古人说的：“会做媳妇没恶婆”，实在是经验之谈啊！

从今以后，我希望你待人接物，务必要反省自己，从自己身上找原因，切不可总是责怪他人。古人云：“爱人者人恒爱之，敬人者人恒敬之。”处世是这样，何况是侍奉父母尊亲呢？并藉机给她讲了父母恩德的重大，以及古以来孝子贤妇历尽艰苦，勤修孝道的事迹。

从此以后，婆媳之间关系非常融洽，人们都称赞他家为孝慈双美。

由此故事看来，人与人之间的相处，并不难呀。只要愿意改变自己先入为主的观念，然后时时尊重对方，以“人非圣贤、孰能无过？”的胸怀包容别人，放弃自己自以为是的想法，何愁搞不好人际关系，摆不平家庭摩擦和婆媳龃龉，是吧？◎（默想）



慈母的鼓励

读过“只有你能欣赏我”不知多少遍了，也不知推荐给了多少做父母的朋友，那其中包含的深厚的母爱自不必说，最令我不能忘记的是“欣赏”二字的力量。

故事中的孩子并不聪明，从老师的反映看，他甚至比一般的孩子还要差一些，但这位母亲把听到的批评变为赞美，把歧视变成鼓励，传给孩子。孩子在母亲不断的鼓励中健康成长，终于考上名牌学府。孩子的心里明白，他的一切进步都源于母亲那百折不挠的鼓励和欣赏。所以当他接到大学录取通知书时，边哭边说：“妈妈，我知道我不是个聪明的孩子，可是，这个世界上只有你能欣赏我……”

孩子因着母亲的欣赏变得越来越自信，他象是一个鼓满的风帆，不停地努力奋进，终于得到了他原来想都不敢想的结果。试想一下，如果没有这份持久的欣赏，结果又是怎样呢？母亲在一次次听到老师对儿子的批评后，很可能自己就先没有了信心，可能会对儿子说：“儿子，我看算了，这辈子咱也别上什么大学了，上个中专得了。”当然这种善意的安慰总比责怪要强得多，然而里面没有力量，当然结果也就可想而知了。然而这位母亲在一次次听到老师负面的评价后，仍能一次次把它们化作鼓励的话语，让孩子振奋，充满信心。这里面不仅仅是母爱的力量，更重要的是她懂得欣赏的力量。

我有几个朋友每每见到我都会说：“我欣赏你写的文章！”或“我爱读你写的东西，很感人。”虽然这些话被他们一次次地重复着，但每次听到，在我内心都会产生一种力量，这力量促使我不停地写着……

我终于发现了改变别人的两个秘诀：学会欣赏他和让他知道你在欣赏他。而能够欣赏别人的又是最美，最有力量的智者，因为他真正领悟到了令人幸福的艺术。◎（笑梅）

徘徊在教室门外的小孩

开学月余，每天早晨，这个孩子仍惧怕进教室，牢牢地抱住父母，一旦父母离去，必定一阵嚎啕大哭。哭完了，不叫他进教室则没事，他可以和其他人谈笑风生，一提到进教室见老师，他就泪水直流。

陪伴着适应困难的孩子走了这么几年，“他”真的是我所见过“坚持度”最高的一位。而他的父母，是我见过最有耐性的家长，可以花整个半天的时间去说服孩子进教室，即使从来不曾成功过。

怎么办？我替他着急。虽然他一副聪明样，一个多月没听课，也许会让他跟不上进度，这样可能会让他离教室愈来愈远。

我想起他一年级刚来上学的时候，也哭了好一阵子，后来，一年级的老师安抚孩子有一套，

让他很快地稳定下来。

如今三年级换新环境了，一个稍稍严肃的老师和许许多多的新规定，令他裹足不前。家长是明理的，坚持要孩子适应新环境、新老师，不过，家长也是无力的，是典型被孩子吃定了的父母，有爱孩子的能力，却拿不出管教孩子的办法，简单说，对孩子“没辄”。

这一天，眼看他又抗拒进教室又是一把鼻涕一把泪的，一个多月来的努力仿若泡影，我觉得没办法再坚持下去了……

坐在身边的“他”，不断唠叨叨叨：“我不敢进教室，我怕老师。”

即将冲口而出的重话，随着心中浮起了

准，我不能轻易放弃他，只因他的行为让我感到挫败，我必须真正做到“善”，真正的替他考虑、完全的无私。

于是，我坐下来，决心忘掉任何辅导技巧，任何晤谈技术，我真诚的说：“孩子，我知道你的害怕，因为有些时候我也会害怕。”

他说：“那你害怕的时候怎么办？象我，每次都想忍住不要怕，可是都会忍不住地哭出来。”

原来，他也想过要克服困难却做不到。怎样帮他一把呢？我思索着。我说：“我的老师说过，‘怕’也是一个要去掉的执著心，我不想有这个执著心。”

他说：“可是我会怕到没力气，还会肚子痛。”

我说：“我如果害怕的时候，总在心里反复一句话，就会感到安心。”

他说：“哪一句？”

我说：“法轮大法好”

牵着他的手，把他带到教室门口，他驻足了，想了一下，他跟我说：“再跟我说一次害怕时念的那句话。”于是，我又跟他说一次，他很仔细的复诵了一次……

那一天，这个徘徊在教室门外的孩子，终于走进了教室的门。放学了，他特地从远远的凑过来，身边向我道再见。正要出校门的当口，他突然又折回来：“再跟我说一次害怕时念的那句话。”

弯下腰，我在他耳朵旁，很清楚的再说了一次：“法轮大法好”。然后，彼此互道明天见。◎（林均恩）